   الثانوية التأهيلية سيدي داود    مـــــــادة علوم الحياة و الأرض   المراقـــبـــــة المستـــمـــرة  رقم 3    ساعة واحدة   المستوى : أ.ب.ع 1

الإسم الكامل:.......................................................................
 - Aتحلون الدم:    1- عين من بين الاقتراحات التالية الاقتراح أو الاقتراحات الخاطئة:
        أ- تكون قيمة تحلون الدم ثابتة عند الشخص العادي في حدود 1 غرام من الكليكوز في كل لتر من الدم.

       ب- تختزن الخلايا الكبدية الكليكوز داخل حويصلات على شكل دهون. 

       ج- تحرر الخلايا الكبدية و العضلية الكليكوز في الدم عند الحاجة.

        د- تنشط الخلايا الهدف بواسطة هرمون نوعي لكونها تتوفر على مستقبلات نوعية.

        ه- تكون الخلايا لجزيرات Langerhans قادرة على استشعار تغيرات تحلون الدم و إفراز كمية من  الأنسولين حسب هذه التغيرات.
2- تحلون الدم ثابتة بيولوجية في الوسط الداخلي للجسم, لذلك يحتاج إلى تنظيم. للكشف عن اضطراب في تحلون الدم لدى ثلاث نساءΑ, Bو. C نخضعهن لاختبار إفراط السكر المحدث في حالة صيام. فنقدم لهن 50 غرّاما من الكليكوز) مذابة في الماء المقطر( في الزمن 0 , ثم نعاير مقدار الكليكوز في الدم و البول في الأزمنة :, 15 , 0 120 , 60 , 30   و  180 دقيقة بعد تناولهن الشراب الكليكوزي.  النتائج مبينة في الجدول  أسفله.

	الزمن بالدقائق
	المرأة  A                              
	            المرأة                          B
	  المرأة      C  

	
	تحلون الدم 
	بيلة سكرية
	تحلون الدم
	بيلة سكرية
	تحلون الدم
	بيلة سكرية/أتممه؟

	0
	4.3
	-
	11.0
	+
	6.6
	

	15
	8.4
	-
	15.8
	+
	11.6
	

	30
	6.6
	-
	17.2
	+
	11.4
	

	60
	6.4
	-
	15.8
	+
	8.9
	

	120
	4.9
	-
	14.5
	+
	7.2
	

	180
	3.9
	-
	13.3
	+
	6.6
	


    ملحوظة: تحلون الدم معبر عنه ب  .mmol/L 1g/L = 5.55 mmol/L)) -  (+)  وجود الكليكوز في البول. (-)  غياب الكليكوز في البول.                            
         أ-   اعتمادا على معطيات الجدول أتمم خانة تحلون البول عند المرأة C بإستعمال العلامات – أو +.
         ب- حدد من بين النساء الثلاث،  المرأة السليمة، المرأة المصابة بداء السكري و المرأة التي لها بوادر الإصابة بهذا الداء. علل جوابك ؟
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
 B – التواصل العصبي :   باستعمال عدة تسجيل اهتياجية العصب ننجز التجارب التالية:  * نقوم بتحديد شدة تهييج معينة ثم نعمل على تغيير مدته عدة مرات حتى يتم الحصول على إهاجة فعالة. ثم نقوم بتحديد مدة تهييج معينة و يتم تغيير شدة الإهاجة حتى يتم الحصول على إهاجة فعالة. وفي كل إهاجة فعالة يتم تسجيل شدة ومدة الإهاجة الفعالة. و يبين الجدول التالي النتائج المحصل عليها: 

	مدة الإهاجة ب ms
	0.10
	0.15
	0.20
	0.45
	0.65
	1.05
	1.5
	2.15
	3
	4

	شدة الإهاجة ب  mV
	120
	112
	94
	65.5
	55
	47
	40
	37
	35
	35


جدول التهييجات الفعالة المطبقة على عصب وركي لضفدعة.
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 أ- اعتمادا على معطيات الجدول، أنجز منحنى تغيرات شدة الإهاجة بدلالة مدة التنبيه؟


   السلم: 1سم لكل 25 mV  /  1سم لكل 0.5mV 


ب- حدد على المبيان، منطقة التهييجات الفعالة و منطقة التهييجات غير الفعالة؟   


ج- أتمم الجدول التالي: 


 


المميزة�
قيمتها�
�
الريوباز�
……………………………..�
�
الوقت النافع�
.............................................�
�
الكروناكسي�
…………………………….�
�
د- عرف الريوباز و الكروناكسي؟ ...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................








